

**ГОРОД****Сеть продовольственных магазинов «Славтэк» знает каждый**

Публикация о местной торговой сети – к профессиональному празднику **4**

**ЖКХ****Действовать сообща**

Нижневартовский РИЦ предлагает поставить свою работу под общественный контроль **5**

**МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА****Патриотизм вне времени и моды**

Как сегодня можно научить детей и подростков Родину любить и что значит «быть патриотом»? **6**

# Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 26/903 от 14 июля 2017 г.

НАША ГАЗЕТА  
в социальных сетях

[www.facebook.com/samotloexpress](http://www.facebook.com/samotloexpress)[www.vk.com/samotloexpress](http://www.vk.com/samotloexpress)

## ЛЕТО: осталось 50%

**ВРЕМЕНА ГОДА**

Во всех временах года есть что-то незаурядное. Но лето для нас особенно желанно, не зря же мы его так ждем... И поэтому «лето – это маленькая жизнь», которую можно прожить и провести интересно, забываемо, несмотря на возраст и место жительства.

Летом мир становится ярче и красочнее, даже когда вы в солнцезащитных очках. Лето – это любимые шпильки, шлепки, невесомое почти прозрачное платье или юбка, свежий ветерок, бархатные вечера и ночи, раскаты грозы и теплый дождь. Лето – это палящее

солнце, синее бездонное море, мягкий песок, безалаберный и авантюрный отдых. Лето – это пора приключений, походов и пикников с шашлыками. Лето – это скейты, велосипеды и ролики. И можно вдоволь наездиться, накататься, накопаться и загореть под солнцем так, чтобы все спрашивали: ты где отдыхал?

Что еще можно успеть за оставшиеся 50% лета? Можно прогуляться под проливным дождем без зонта, пройтись по лужам или... искупаться в городском фонтане ;) Еще можно в разгар дня прилечь на скамейке в парке или на городской площади и поесть тающее моро-

женое, щурясь от припекающего солнца. Можно прокатиться на карусели и попустить мыльные пузыри. В общем, каждый оставшийся день лета стоит прожить с улыбкой и оптимизмом.

Можно сделать так, чтобы 31 августа, в последний день лета, было не обидно за упущенное время, которое ушло безвозвратно, а радостно за то, что мы провели его на все сто и зарядились энергией на весь год. Попробуйте прожить эту маленькую жизнь так, чтобы вспоминая лето-2017, загадочно улыбаться, чтобы твердо верилось в то, что жизнь прекрасна и удивительна. И так будет каждое ваше лето.

**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

**С** 9 марта 1972 г. в Нижневартовске родилось более 155 тысяч детей. Мальчиков – 79,7 тысячи, девочек – 75,7 тысячи. В день рождения города, 9 марта 1972 года, родились пять детей, 9 марта 2017 года – 14. Количество заключенных браков со дня образования Нижневартовска превышает 83 тысячи.

**В** нижневартовском департаменте ЖКХ уменьшился штат сотрудников. Новый руководитель департамента Максим Коротаяев провел в своем ведомстве ряд изменений. По его словам, сейчас в департаменте трудятся 49 человек.

**В** этом году бюджет строительства окружной больницы в Нижневартовске составит более 500 млн рублей. В соответствии с госконтрактом средства этого года пойдут на возведение второй очереди объекта.

**В** этом году 16 нижневартовских поисковых отрядов примут участие в раскопках в Севастополе, Ростовской, Орловской, Псковской, Ленинградской и Волгоградской областях. *Подробности – на 6 стр.*

**С** 10 июля на городском маршруте № 10 количество муниципальных автобусов в будни увеличено на две единицы. Интервал движения сократился с 18 до 12 минут. Напомним также, что по техническим причинам уменьшено количество микроавтобусов, обслуживающих коммерческие автобусные маршруты.

**Р** оснедра проведут аукцион на Эргинское месторождение (является частью Приобского месторождения) в Югре с запасом нефти свыше 100 млн тонн. Это последний крупный, не распределенный участок федерального значения, за который будут конкурировать четыре компании.

**В** Нижневартовске жильца в судебном порядке обязали погасить долг за капитальный ремонт. Неплательщик накопил сумму почти в 57 тысяч рублей.

**П** олицейские изъяли из незаконного оборота в магазинах Нижневартовска 5 300 бутылок алкоголя на сумму более 480 тысяч рублей. Товар продавался без необходимой лицензии. Виновных привлекли к административной ответственности.

**С** разу 10 сортов пионов в этом году могут увидеть гости и жители Петербурга. Самый крупный в городе цветник распустился на Марсовом поле – там 1,5 тысячи цветов.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ****15 июля, суббота**

температура воздуха  
ночью: +11°...+13° днем: +13°...+14°  
ветер: ЮЗ 4-7 м/с  
давление: 751 мм рт.ст.

**16 июля, воскресенье**

температура воздуха  
ночью: +11°...+12° днем: +19°...+20°  
ветер: В 4-5 м/с  
давление: 755 мм рт.ст.

**«Самотлор-экспресс» принимает  
БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ  
от населения по тел. 8 (3466) 49-13-17**

## О НАЛОГАХ

## ТЕПЕРЬ И В МОБИЛЬНОМ ПРИЛОЖЕНИИ

Мобильное приложение сервиса «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» запустила в эксплуатацию ФНС России. Оно создано для платформ iOS и Андроид и доступно для скачивания в магазинах приложений AppStore и GooglePlay, а также на официальном сайте ФНС России на странице сервиса «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя». Авторизоваться в мобильном приложении можно с помощью того же логина и пароля, что используются для входа в сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Мобильное приложение «Личного кабинета индивидуального предпринимателя» позволяет пользователю:

- получать выписку из ЕГРИП в отношении самого себя, а также сведения обо всех постановках на учет в налоговых органах;

- получать актуальную информацию о налоговой задолженности, суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, наличии переплат, решениях налоговых органов о зачете и возврате излишне уплаченных (излишне взысканных) сумм, об урегулированной задолженности, о неисполненных налогоплательщиком требованиях на уплату налога и других обязательных платежей, мерах принудительного взыскания задолженности.

Также в мобильном приложении индивидуальный предприниматель может просматривать сведения о применяемой системе налогообложения, о ККТ, отслеживать информацию о прохождении своих документов и многое другое.

## ПРОВЕРКА ЧЕКА ККТ

Бесплатное мобильное приложение «Проверка чека ККТ», которое позволяет покупателю осуществлять гражданский контроль, разработала и выпустила в промышленную эксплуатацию ФНС России. Чек онлайн кассы в отличие от чека обычного кассового аппарата имеет больше обязательных реквизитов. Чек онлайн кассы формируется одновременно и в бумажном, и в электронном виде. Главное отличие – специальный QR-код, который позволяет любому покупателю отследить чек в базе ФНС России и проверить, законный он или нет.

Корректно проверить чек покупатель может только через мобильное приложение ФНС России. Приложение доступно в Googleplay и AppStore для скачивания на телефон. После скачивания приложения необходимо зайти в меню и ввести свой номер телефона или адрес электронной почты, а также придумать пароль. Далее необходимо дождаться от ФНС России шестизначный код подтверждения. Ввести код в приложение – оно готово.

Проверить чек можно двумя способами: сосканировав QR-код либо введя реквизиты чека вручную. В данном приложении можно проверить только чеки, пробитые кассовой техникой, работающей в новом порядке, согласно Федеральному закону № 54-ФЗ. Такой кассовый чек содержит QR-код и заводской номер фискального накопителя.

Мобильное приложение ФНС России – это базис, на котором может быть построено много других полезных сервисов: хранение истории собственных чеков, отслеживание расходов на покупки, ведение электронного семейного бюджета или удобное прикрепление чеков к декларации по налоговому вычету.

По сообщениям Межрайонной ИФНС России № 6 по ХМАО – Югре

## Ясли для крохи

## НОВШЕСТВО

Татьяна Шлыкова. Фото автора

Детей ясельного возраста – с 6 месяцев – в Нижневартовске готовятся принять сразу три детских сада: № 80 «Светлячок», № 49 «Родничок» и № 31 «Медвежонок». Подготовительные работы по обустройству групп начались еще в апреле. Планируется, что откроются они с 1 сентября. Глава города Василий Тихонов на этой неделе посетил детсад «Светлячок», чтобы лично проверить, как идет подготовка к этому событию.

По словам сотрудников детского сада, все ясельные группы для детей от года до трех лет в учреждении заполнены. Группа для самых маленьких (с 6 месяцев) тоже уже укомплектована необходимым оборудованием отечественного производства. Для крох созданы особые условия, продумано все до мелочей. Закуплены пеленальные столы, стулья-трансформеры, развивающие игры, качели, манежи, ходунки, кровати, стерилизатор для кухни. Организованы места для кормления. Технологию разработано специальное меню, в котором преобладают пюре и каши. Проработан вопрос сотрудничества с партнером, в этой роли выступает молокозавод «Белая корова». Прикорм будут доставлять



и разогревать на месте. Один день в яслях обойдется в 172 рубля.

Предполагается, что 10 малышей в возрасте от 6 месяцев будут находиться под присмотром квалифицированного педагога-воспитателя, прошедшего обучение работе с детьми раннего возраста, и двух помощников. Помогать будет и врач-педиатр из соседней поликлиники.

У главы города сложилось положительное впечатление от увиденного.

После того, как мы выполнили поручение губернатора округа – обеспечить местами в детских садах детей от одного года (такие группы открыты в пяти дошкольных учреждениях), мы решили

пойти дальше и открыть группы для детей с 6 месяцев. Педагоги говорят, что подобный опыт был в советское время. Но он упущен и теперь его нужно снова нарабатывать, – сказал Василий Тихонов.

Отметим, что потребность в дополнительной организации групп для детей ясельного возраста в дошкольных учреждениях выявил опрос горожан, который был организован в прошлом году на портале департамента образования. Предполагается, что открытие ясельных групп сдвинет еще очередность, которая пока еще существует, на места для детей до трех лет.

## Новые учебники уже в пути

## ОБРАЗОВАНИЕ

Школы Нижневартовска ежегодно обновляют свои библиотечные фонды учебной литературы. В этом году в город поступит около 115 тысяч экземпляров учебников, учебных и методических пособий.

Книжную продукцию пяти издательств уже получают в МАУ г. Нижневартовска «Центр развития образования». В общей сложности доставлено около 30% изданий от запланированного. Поставка остальной литературы будет осуществлена до конца июля.

Также мы ожидаем поставку учебников по астрономии в электронной форме, предмет возвращается в образовательную программу. Издательство предоставит доступ к использованию 1 681 такого учебника. Электронная версия учебника соответствует печатной по структуре, содержанию и художественному оформлению. За счет мультимедийных элементов и интерактивных ссылок содержание учебника расширяется и дополняется. Отдельного обучения детей работе с электронными учебниками не требуется, – рассказала заведующая информационно-методическим отделом МАУ г. Нижневартовска «Центр развития образования» Галина Добышева.

Только для приобретения учебной литературы для школ Нижневартовска из бюджета округа выделено более 20 млн рублей. Сейчас ведется распределение и передача поступающих изданий в школы города. До первого сентября образовательные организации получат все учебные материалы.

## Летние каникулы в самом разгаре. Путевки еще есть

## ОТДЫХ

Более пяти тысяч юных нижевартовцев принимают девять лагерей дневного пребывания во вторую летнюю смену. В первую смену была организована работа 64 лагерей, всего за лето отработают 76 лагерей.

За пределами города во время первой летней смены отдохнули 916 ребят. Как обычно они побывали в оздоровительных лагерях Краснодарского края, Болгарии, Крыма, Свердловской, Новосибирской и Тюменской областей, впервые – в Казани. В этом году администрация города приобрела более 1 800 путевок. Это на 300 путевок больше, чем в прошлом году. Всего на организацию летней оздоровительной кампании выделено более 102 млн рублей.

Об этом во время пресс-конференции сообщили специалисты управления по социальной и молодежной политике и нижевартовского Молодежного центра. По их словам, через интернет-портал Молодежного центра поступило более двух тысяч заявок на приобретение путевок. При этом специалисты отмечают, что и в настоящее время в наличии имеются бесплатные путевки в дет-

ские лагеря Краснодарского края и Новосибирской области. Подробнее можно узнать на официальном сайте учреждения: [molod-nv.ru](http://molod-nv.ru).

По словам начальника службы организации отдыха, оздоровления и занятости подростков и молодежи в канicularный период администрации Нижневартовска Виктории Алексюк, в загородных лагерях Краснодарского края и Казани в течение первой смены работала межведомственная комиссия, которая проверяла соблюдение условий контрактов исполнителями услуг. В том числе условия проживания и организации питания. Аналогичные проверки учреждений пройдут и во вторую смену в лагерях Тюменской и Свердловской областей.

Специалисты обращают внимание родителей, чьи дети проводят каникулы за пределами Нижневартовска по путевкам, выделяемых администрацией города, при возникновении вопросов по организации отдыха необходимо обращаться в Молодежный центр по адресу: ул. Маршала Жукова, 8, телефон 41-72-72 или в управление по социальной и молодежной политике администрации города: ул. Маршала Жукова, 38а, телефон 27-31-10.

## Берег стал чище

## ЭКОЛОГИЯ

После вмешательства природоохранной прокуратуры на береговой полосе Оби в границах Нижневартовска навести порядок. Она выявила, что на береговой линии Оби в границах города на площади более 1 тыс. кв. м находятся останки корпусов судов, металлолома и отходов производства и потребления. При этом, как отметили в ведомстве, объекты не состоят на специальном учете бесхозных судов и их владельцы неизвестны.

После долгого нахождения в воде, суда уже превратились в бесполезный металлический лом. На днях береговую полосу очистили.

## Ловушка для сохатого

## ПРАВИЛА ИГРЫ



Житель села Корлики трижды (в январе и феврале 2017 года) нарушил Правила охоты на территории защитного участка Верхне-Вахский Нижневартовского района. С помощью изготовленной самодельной ловушки он произвел незаконную добычу особей лосей, чем причинил охотничьим ресурсам РФ крупный ущерб на общую сумму 65 тысяч рублей.

Мировой судья Нижневартовского судебного района вынес обвинительный приговор в отношении охотника. Он признан виновным в совершении трех преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 1 ст. 258 (незаконная охота с причинением крупного ущерба) УК РФ.

С учетом полного признания вины в содеянном, добровольного возмещения причиненного преступлением ущерба и преклонного возраста подсудимого суд приговорил его к наказанию в виде обязательных работ на срок 300 часов.

## Топиарий, или Страсти по зелени

### ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Топиарий – это декоративные, художественно подстриженные растения, сформированные зеленые скульптуры. Эдакие шедевры флористики, служащие для украшения. Многообразие топиариев встречается в южных городах на черноморском побережье. Мода на зеленые скульптуры пришла и в Нижневартовск. В этом году стараниями работников МУП САТУ на улицах города красивых декоративных фигур стало еще больше.



Северный олень красив, не правда ли? Он в этом году прописался на набережной Оби. Народу нравится. Люди любят с ним фотографироваться.



Жители других регионов России уверены, что у нас, на севере Сибири, медведи по улицам разгуливают. А мы хотим поправить: не бегают, а спокойно стоят на улице Мира. Причем они белые, как и положено северным мишкам.



Тут же, на набережной, установлены декоративные скульптуры жениха и невесты. Они пришлись к месту, ведь именно здесь новоиспеченные молодожены вешают замки и выбрасывают в реку ключи на счастье.



Нижневартовцы – современные и мобильные. Поэтому, почти у каждого жителя Нижневартовска есть автомобиль. Но о такой «тачке» водителям остается только мечтать. Она – для детей. И верх открытый, и фары-глаза хитро подмигивающие – сказка!



Какие животные самые добрые? Дельфины. Специалисты утверждают, что дельфинотерапия устраняет последствия перенесенных психологических травм, облегчает депрессию и синдром хронической усталости. Может эти топиарные дельфины и не обладают такими способностями в отличие от живых собратьев, но то, что они радуют глаз горожан, – факт!



К зданию ЗАГСа прилетели ангелочки. Правда в соцсетях нижевартовцы задаются вопросом: почему ангелы закрывают лицо руками: плачут? печалются из-за большого количества разводов? или просто дремлют? Люди спорят. А давайте просто любоваться прекрасными топиариями.

По городу гуляла Яна Ишбулдина

## Заработок для подростка

### ЗАНЯТОСТЬ

Более 450 нижевартовских подростков трудоустроены нынешним летом. Они заняты в озеленении, работают курьерами, разнорабочими, подсобными рабочими. С администрацией города договоры о трудоустройстве ребят в возрасте от 14 до 18 лет заключили 16 предприятий и учреждений. Трудятся подростки 2 часа 40 минут в день, а их зарплата составляет не менее 70% от затрат на обеспечение рабочего места в размере около 10 тысяч рублей. То есть в общей сложности в месяц школяры, пожелавшие заработать, получают порядка 7 тысяч рублей. По словам специалистов управления по социальной и молодежной политике, желающих трудиться во время каникул в этом году оказалось немало. Всего за год планировалось трудоустроить 650 человек. При условии увеличения дополнительного финансирования может вырасти и число трудоустроенных школьников.

## Старая часть города преобразится

### СТРАТЕГИЯ

В рамках комплексного развития микрорайона В-1.2 на территории старой части Нижневартовска (первая очередь строительства, участок в районе перекрестка улиц Ханты-Мансийской и Нововартовской) в ближайшие пять лет планируется строительство новых домов с привлечением инвестора. Об этом шла речь во время рабочей встречи главы города с инвесторами и застройщиками. Проект планировки квартала В-1.2 готов. Общая площадь предполагаемой застройки – 8 га. По плану предусмотрено строительство пяти многоквартирных домов, детского сада на 280 мест, обустройство парковочных мест и других необходимых для жизни горожан объектов социальной инфраструктуры. Это позволит обеспечить жильем порядка трех тысяч человек. Развитие Нижневартовска и создание комфортных условий для жителей, в том числе с помощью привлечения внебюджетных источников, – на это нацелена инвестиционная Стратегия города.

## Здравствуй, мама...

### СОЦИУМ

Арестанты, которые находятся в СИЗО Нижневартовска, смогут более оперативно получать письма от родных и близких. Учреждение подключилось к специальному сервису. На сайте fsin-pismo.ru любой желающий может оставить свое сообщение находящемуся в СИЗО гражданину и оплатить его пересылку. Как сообщили в УФСИН России по ХМАО – Югре, к каждому письму разрешается прикрепить по одной цифровой фотографии. Количественного ограничения писем одному адресату нет. Нужно учесть, что электронное письмо так же, как и обычное почтовое отправление, проходит обязательную цензуру.

Подследственные и осужденные смогут отвечать на такие послания, правда уже традиционным способом: без использования высоких технологий, а при помощи листа бумаги и шариковой ручки. После цензуры их рукописные письма будут отсканированы и высланы на электронный ящик, адрес которого клиент сервиса указал в качестве контактного. К этой услуге будут подключены все исправительные учреждения, расположенные в Югре.

## ПОРОК – ЗА ПОРОГ!

### НА ТЕ ЖЕ ГРАБЛИ

Мировой судья Нижневартовского судебного района вынес обвинительный приговор в отношении жительницы поселка Излучинска. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 151.1 УК РФ – розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно.

Суд установил, что подсудимая в июне 2016 года в продуктовом магазине продала несовершеннолетнему подростку алкогольную продукцию. За правонарушение продавец была привлечена к административной ответственности по ст. 14.16 КоАП РФ – розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это деяние не содержит уголовно наказуемого деяния.

Несмотря на это, в феврале 2017 года она вновь реализовала в том же магазине спиртосодержащие напитки несовершеннолетнему, что послужило основанием для возбуждения органами внутренних дел в отношении нее уголовного дела уже по ст. 151.1 УК РФ.

С учетом позиции государственно-го обвинителя суд признал подсудимую виновной в совершении указанного преступления и назначил ей наказание в виде исправительных работ на срок два месяца с удержанием ежемесячно 5% из заработка осужденной в доход государства.

По информации прокуратуры Нижневартовского района

## КАРИКАТУРА В ТЕМУ



## ЗАЛЕТЕЛ ПО-КРУПНОМУ

Сотрудники полиции Нижневартовска задержали 45-летнего гостя города, который подозревается в сбыте наркотических средств.

Накануне, проводя оперативные мероприятия по избличению лиц, занимающихся распространением наркотических средств, возле дома № 51а по ул. 60 лет Октября стражами порядка был выявлен гражданин Украины 1972 г.р., у которого в ходе личного досмотра было обнаружено и изъято несколько пакетиков с веществом неизвестного происхождения. Далее в ходе обыска квартиры, которую снимал мужчина, также были найдены подобные свертки. Задержанный пояснил, что в целлофане находятся наркотики, которые он должен был разложить на территории Нижневартовска. Изъятое вещество было направлено на экспертизу. Согласно заключению криминалистов, вещество является наркотическим и его вес составляет 776,231 г, что относится к особо крупным размерам.

В настоящее время задержанный гражданин помещен в изолятор временного содержания. В отношении него возбуждено уголовное дело по статье 228 ч. 1 статьи 30 ч. 5 УК РФ, за которую предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до 20 лет.

По информации пресс-службы УМВД России по г. Нижневартовску

# Сеть продовольственных магазинов «Славтэк» знает каждый

Стратегия развития региональной торговой сети продовольственных магазинов «Славтэк» позволяет уже более 20 лет занимать достойное место на потребительском рынке Нижневарттовска и уверенно конкурировать с федеральными сетями. «Славтэк» всегда успевает перестроиться и красиво вписаться в рынок. Подтверждение тому – высокий уровень доверия покупателей и безупречная репутация местной торговой сети, самостоятельное решение ассортиментной политики, что определяет ценовую доступность товаров для населения города.



Татьяна Шлыкова

В настоящее время торговая сеть продовольственных магазинов «Славтэк» представлена 14 магазинами в формате самообслуживания. А началось все в 1994 году, когда в «Славтэк» вошли хорошо известные всем нижеварттовцам магазины «Сибирь», «Надежда», «Кедр». Уже тогда они стали для горожан не только местом приобретения товаров, но и законодателями модных тенденций и вкусовых предпочтений.

В 90-е годы продавцы стояли за прилавком и считали мы на счетах, весы были с гириями, сметану взвешивали килограммами, а яблоки – на чашах. Магазины делились на отделы: бакалея, овощной, кондитерский, промышленный, – вспоминает о торговле в 90-е годы директор гастронома № 1075 на ул. Мира, 56 Миляуша Салимовна Корабцова. – С вхождением в торговую сеть «Славтэк» в наших магазинах многое изменилось, начался процесс компьютеризации, замены торгового оборудования и внедрения формата самообслуживания, исчезли амбарные книги, в которых велись записи и учет, все стало ясно и прозрачно...

О нижеварттовской торговле Миляуша Салимовна знает почти все – 30 лет в городе, 30 лет в профессии. В столицу Самотлора она приехала по распределению после окончания Альметьевского техникума советской торговли по специальности «товаровед». И осенью 1987

года устроилась работать продавцом в магазин «Сибирь». Первое, что испытала на себе – сезонная торговля овощами. Торговали тогда на улице, на базу продавцы тоже ездили сами – ответственность была немалая.

Продавцами тогда работали после окончания училища или техникума, многие хорошо знали свое дело. Любой продавец – это не просто материально-ответственное лицо, а также умеющий выставить товар и знающий о том, как его хранить, – рассказывает Миляуша Корабцова, – он не только умеет расставить на «горячие» полки интересные с точки зрения продаж товары. Прежде всего, продавец – хороший психолог и должен уметь общаться с покупателями, помочь сориентироваться в выборе широкого ассортимента товаров. Поэтому коммуникабельность, вежливость – до сих пор обязательные требования к профессии. К тому же специфика работы такова, что нередко весь день приходится проводить на ногах, это могут выдержать не все. На заведующих отделами в магазинах тоже серьезная ответственность: приемка товара, отчеты, документация, наличие товара в ассортименте на полках – за все приходится отвечать.

16 лет М.С. Корабцова проработала в магазине «Надежда», от продавца и заведующей отделом до директора. Именно ей, учитывая ее опыт и профессионализм, доверили открывать и организовывать работу «Социального гастронома» на ул. Ханты-Мансийской в 2009 го-



ду, когда началась застройка новых микрорайонов. За три года гастронам, как и все торговые точки, входящие в сеть продовольственных магазинов «Славтэк», стал, пожалуй, самым популярным, а число постоянных клиентов лишь растет. Все дело в деталях.

Наши покупатели любят наши магазины за широкий ассортимент товаров, и, конечно, за постоянные акции и скидки, которые мы предоставляем каждую неделю. Это выгодно для покупателей, потому что в список входят товары первой необходимости, – говорит директор торговой сети продовольственных магазинов «Славтэк» Виктория Лелькова. – Формируя ассортимент, мы всегда ориентируемся на покупателя и стараемся учитывать вкусы и потребительские предпочтения. Часто организуем дегустацию продуктов наших партнеров-производителей. Эксклюзивным достоянием ООО «СПМ-Плюс» является «Шоколадная линия», которая не имеет аналогов на территории округа и единственный в городе производитель кондитерских изделий из натурального бельгийского шоколада. Сладкие шедевры, которые изготавливают наши кондитеры, нравятся многим нижеварттовцам. Также не первый год «СПМ-Плюс» осуществляет бесплатную доставку продуктов питания горожанам из числа социально незащищенной категории. В нашей сети есть стратегический запас основных продуктов питания – молочных и мясных консервов, сахара и др. – на случай ЧС в городе.

Еще в сети продовольственных магазинов «Славтэк» не боятся брать на себя ответственность за качество товаров и обслуживания – во всех торговых точках в открытом доступе есть контакты директора сети, позвонить ей может каждый.

В наших магазинах приятно делать

покупки. Наши магазины зовут! «У вас всегда чисто, аккуратно, вы – свои», – так говорят жители города о наших магазинах, – рассказывает Миляуша Корабцова. – И нам радостно это слышать, значит, наш ежедневный труд находит отклик. В наши магазины ходит не одно поколение постоянных покупателей. Всем торговым работникам из коллектива нашей компании профессия по душе, поэтому все и удается...

И действительно, немало труда в наше время, при насыщенности рынка и изобилии, нужно вложить в то, чтобы товар пользовался спросом, а обычный посетитель стал постоянным покупателем. Это раньше было так: нашел место – завез товар – расставил по полочкам – навесил ценники – все, отходи... Сегодня каждая группа товара в магазинах представлена по планограммам. Работа в сфере торговли требует больших знаний, ответственности, самоотдачи, терпения и умения работать с людьми. От профессионализма, качества предоставляемых услуг, душевного тепла и расположенности к делу многое зависит. Торговой сети «Славтэк» есть кем гордиться – большинство сотрудников компании здесь работают с самого начала и достигли карьерного роста. Многие сотрудники сети продовольственных магазинов «Славтэк» за добросовестный и многолетний труд награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами главы г. Нижневарттовска. Среди них и директор гастронома № 1075 (на ул. Мира, 56) Корабцова Миляуша Салимовна.

Хочется поздравить всех коллег с Днем работника торговли, – сказала Миляуша Салимовна Корабцова, – пожелать всем здоровья и терпения в нашем нелегком труде, всегда прекрасно настроенная, удачи и успехов в жизни и труде!

## Фестиваль семейного счастья



Соб. инф.

Ровно 10 лет назад, 8 июля 2008 года в России стали отмечать День семьи, любви и верности, приуроченный к православному празднику святых Петра и Февронии. В Нижневарттовске, благодаря активности местных предпринимателей нынешний День семьи решили отпразд-

новать с размахом. На территории парка Победы для детей и взрослых одновременно развернулись развлекательные площадки, фотозоны, столы с мастер-классами по различным направлениям. Идея привлечь к проведению праздника представителей социально-ориентированного бизнеса – детских центров, образовательных классов, подростковых клубов, арт-студий,

школ иностранных языков, детских торговых центров, фотостудий – принадлежала организаторам праздника в лице администрации Нижневарттовска и Фонда развития городов «Мы вместе!». Бизнесмены откликнулись на предложение с энтузиазмом. Благодаря поддержке акции со стороны предпринимательского сообщества всего в парке Победы работали в этот день 23 тематические площадки.

По задумке организаторов, семьи в составе горожан любого возраста могли найти себе здесь интересное и полезное занятие. В «творческих рядах» кипела работа – малыши и младшие школьники упражнялись в рисовании, изготовлении различных поделок, кукол. Родители вместе с детьми были активными участниками игр и викторин. Скопление народа вызвала выставка студии

робототехники. Организация «Трезвая Россия» организовала в честь праздника «аллею трезвости». Волонтеры поили всех желающих вкусным травяным чаем. А еще тут же можно было попробовать научиться разбирать и собирать автомат или пройти увлекательный квест для подростков.

На летней эстраде парка Победы местные творческие коллективы устроили концерт, в котором творческие номера чередовались с поздравлениями



лидеров общественных объединений, сказавших много искренних слов в поддержку семейных ценностей. Ритмы современной эстрады сменились сказочным путешествием – театр кукол «Барашка» показал маленьким варттовчанам и их родителям спектакль по мотивам русских народных сказок. В завершение праздника центральную часть танцплощадки заполонила пенная дискотека.

Участвуя в празднике Дня семьи, местные предприниматели не только воспользовались случаем познакомиться с горожан со своими услугами, но и провели акцию по сбору денежных средств для благотворительного фонда «Твори Добро». Всего в ходе праздника в специальные ящики для пожертвований было собрано около 15 тысяч рублей. Еще 5 тысяч поступило посредством смс-сообщений. Все эти деньги решением совета фонда будут направлены на лечение с помощью иппотерапии особых детей с диагнозом «аутизм».

# Действовать сообща

Нижневартковский расчетно-информационный центр предлагает поставить свою работу под общественный контроль

**7 июля по инициативе генерального директора АО «Городские электрические сети» Юрия ЕЛИНА состоялась встреча руководства вновь созданного «Нижневартковского расчетно-информационного центра» с общественниками.**

✎ Андрей Бондарев

Во встрече приняли участие: директор НРИЦ Валерий Эсауленко, представитель Общественной палаты города Нижневартовска, городского общественного совета по вопросам ЖКХ, совета собственников жилья в многоквартирных домах «Альянс» и регионального отделения некоммерческой организации «Центр по противодействию коррупции в органах государственной власти».

Главная цель встречи, о которой прямо заявили собравшимся руководители вновь создаваемой структуры: убедить всех, кто осуществляет общественный контроль в сфере ЖКХ, в том, что реализация нового проекта отвечает интересам жителей города.

В ходе презентации НРИЦ Валерий Эсауленко подчеркнул, что создание центра не потребовало затрат из местного бюджета. Администрацией города была проработана схема, по которой в целях оптимизации налогообложения единый расчетный центр создан в форме общества с ограниченной ответственностью, деятельность которого будет находиться под контролем местной власти. Соучредителями НРИЦ стали все три главных поставщика коммунальных ресурсов населению – АО «Горэлектросеть», МУП «Теплоснабжение», МУП «Горводоканал», а также муниципальные управляющие компании ОАО «УК-1» и ОАО «УК-2». О том, что новый расчетный центр создается всерьез и надолго говорит размер уставного фонда предприятия – 35 млн рублей. При этом 3/4 долей в новом ООО – у энергетиков по той простой причине, что именно у компаний «Горэлектросеть» и «Нижневартковской энергосбытовой компании» накоплен наибольший опыт внедрения передовых систем автоматизации учета услуг ЖКХ и современных способов расчета населением за эти услуги.

По словам директора НРИЦ, компания «Городские электрические сети» более 10 лет назад выходила на прежнее руководство города с предложением о создании единого расчетного центра, который бы сделал максимально прозрачными взаимоотношения собственников жилья с управляющими компаниями и ресурсоснабжающими организациями. Но тогда эта инициатива по разным причинам не встретила поддержки со стороны муниципалитета. За эти годы единые расчетные центры были внедрены во многих городах, где работают предприятия, входящие в состав Корпорации «СТС» – главного акционера наших «Горэлектросетей». И теперь есть возможность использовать накопленный опыт, не допуская возможных ошибок.

## Чем займется РИЦ?

Валерий Эсауленко пояснил, что все обязательные коммунальные платежи, которые вартовчанам приходится оплачивать в различных местах, – квартплату, плату за электричество, газ, воду, тепло, капитальный ремонт, домофон, обслуживание лифтов и т.д. – НРИЦ объединит в единый платежный документ (ЕПД). Задача центра – во-первых, сделать так, чтобы все суммы в этом документе были рассчитаны в четком соответствии с действующим законодательством, а, во-вторых, обеспечить доставку ЕПД в каждый почтовый ящик. Третья важнейшая задача – предоставить возможность оплатить «коммуналку» в любом месте, не привязываясь к помещениям ЖЭУ и по максимуму расширить спектр способов перевода средств. Оплатить ЖКУ можно будет через онлайн-сервисы банков, в банкоматах, терминалах, с помощью электронных денег, интернет-кошельков и других платежных инструментов. Для этого каждый собственник или квартиросъемщик получит доступ в «Личный кабинет» специального интернет-ресурса, где будет отображаться вся информация по своему личному



есть большой штат расчетчиков и бухгалтеров. Это позволит управляющим компаниям оптимизировать свои затраты. Никаких дополнительных расходов после открытия РИЦ от вартовчан не потребуются. На размер платы за управление МКД или за содержание жилья появление НРИЦ никак не повлияет. А вот управляющие компании лишатся почти половины денежных сумм, которые сейчас проходят через их счета – со специального счета НРИЦ средства, поступившие от населения, будут напрямую поступать ресурсоснабжающим организациям. Ликвидировать кассовые разрывы, «придерживая» деньги потребителей, УК уже не смогут. Городской расчетный центр обеспечит моментальное расщепление платежей между поставщиками услуг, обеспечит полную прозрачность схемы начислений, прохождения платежей и сбора задолженностей за

## Полная открытость

В настоящее время уже найдено помещение, в котором разместится центр – на улице Мусы Джалиля, 20а, там, где раньше располагался «Байкалкредобанк». На стадии подписания договора с ярославской фирмой «СТЭК» – разработчиками самого современного программного комплекса, для запуска которого в настоящее время идет процесс совмещения и актуализации баз данных потребителей между УК и ресурсоснабжающими организациями. Пока существующая система оплаты коммунальных платежей будет действовать параллельно с новой. В дальнейшем задачи по сбору платежей от управляющих компаний полностью перейдут к расчетно-информационному центру.

Предваряя возможные вопросы от общественников, на встрече взял слово генеральный директор АО «Городские электрические сети» Юрий Елин.

– Во всем, что касается платежей населения в УК и ресурсникам, для нас это – некоммерческий проект, – сообщил он. – Мы просто предложили свои компетенции и опыт, которого ни у кого, кроме нас, в Нижневартовске нет. Если вы спросите, на чем же будет зарабатывать НРИЦ, то у нас есть ответ и на этот вопрос. На базе автоматизированной системы с самой качественной базой потребителей в перспективе мы сможем предоставлять дополнительные сервисы для всевозможных групп абонентов, от различных надзорных органов, жилищной инспекции, до частных управляющих компаний, провайдеров телекоммуникационных услуг и так далее. Мы планируем создать систему, которая позволит сформировать саморегулируемую среду взаимодействия участников сферы ЖКХ на муниципальном, а в перспективе – даже на региональном уровне. Сейчас в Государственной Думе РФ рассматриваются соответствующие законопроекты, по которым РИЦ могут стать обязательными, и мы хотим сработать на опережение. Мы готовы поставить каждый наш шаг под контроль общественности с тем, чтобы, учитывая общую напряженную ситуацию во взаимоотношениях населения и коммунальных предприятий, никто и никогда не усомнился в том, что учредители НРИЦ рассматривают этот проект как ответ на реальные запросы населения в повышении прозрачности финансирования ЖКХ.

## Общественники советуют

Получив ответы на множество вопросов – встреча продолжилась более двух часов – общественники выразили единодушное мнение, что НРИЦ действительно может стать эффективным инструментом для наведения порядка в сфере городского ЖКХ, но высказали ряд пожеланий и замечаний руководству центра. Во-первых, рекомендовали бросить все силы на масштабную разъяснительную работу с населением – только корректная и всеобъемлющая информация может стать основой для положительного восприятия нововведений жителями города. Во-вторых, общественники считают, что центру стоит обезопасить себя от мошенников, которые могут попробовать в переходный период прислать жителям города под видом платежей НРИЦ липовые документы с фальшивыми счетами, и деньги вартовчан уйдут не по назначению. В-третьих, представители общественных советов попросили руководство центра продумать возможность сбора через центр в автоматическом режиме показаний общедомовых приборов учета не только по электричеству, но и по другим коммунальным ресурсам. Тогда при начислении оплаты будут использованы достоверные данные, которые поступят в систему независимо от информации, предоставляемой управляющими компаниями. Техническая возможность передачи таких данных на сегодня существует. Руководителям расчетно-информационного центра идея понравилась, и они пообещали взять ее в работу.

## Работать вместе

Организаторы встречи поблагодарили собравшихся за конструктивный диалог и предложили общественникам сотрудничать в постоянном режиме. В ближайшее время будет создана рабочая группа по контролю над реализацией проекта «НРИЦ», в которую войдут заместитель председателя городского совета по вопросам ЖКХ Борис Пичугин, руководитель управления регионального отделения «Центра по противодействию коррупции в органах государственной власти» Ольга Краснова и председатель «Альянса» Василий Баланюк.

– Нам радует, что вы неравнодушно относитесь к проекту и поднимаете очень правильные вопросы, – сказал в завершение беседы директор НРИЦ Валерий Эсауленко. – Над некоторыми из них, мы, честно говоря, и не задумывались. Уверен, что ваше участие в рамках рабочей группы позволит нам реализовать все задуманное с максимальной эффективностью для всех заинтересованных сторон, но прежде всего – для жителей Нижневартовска, конечных потребителей жилищных и коммунальных услуг.

## Ольга КРАСНОВА, руководитель управления регионального отделения «Центра по противодействию коррупции»:

**– Разногласия между общественниками и властью, между потребителями и поставщиками коммунальных услуг всегда были и будут. Народ устал от отсутствия порядка в сфере ЖКХ. Но именно такие встречи, когда совершенно открыто с нами делятся планами, честно и без утайки отвечают на любые вопросы, нужны, чтобы постепенно все эти противоречия снимать. Я довольна результатами общения с руководством НРИЦ, нам очень убедительно представили все положительные стороны этого проекта. Будем активно участвовать в его реализации и доносить информацию до жителей города.**

счету. Здесь можно будет также внести показания приборов учета, сформировать платежку в электронном виде, узнать о задолженности, посмотреть историю платежей. В дальнейшем онлайн-платформу РИЦ планируют соединить с услугами Многофункционального центра.

Доставлять бумажные платежи до квартир вартовчан будет Почта России, рассылка займет не больше пяти дней. Расчетно-информационный центр не будет дублировать чьи-то функции и не станет новой надстройкой над существующей системой. Напротив, через НРИЦ функция по расчету платежей и передаче платежных документов населению будет выведена из управляющих компаний, в которых данной работой сейчас занима-

жилищно-коммунальные услуги для всех участников этого рынка и органов местного самоуправления.

В перспективе для того, чтобы все взаимоотношения с УК и поставщиками ресурсов для жителей Нижневартовска были сведены в режим «одного окна» НРИЦ будет готов принимать от населения заявления по качеству оказываемых услуг, транслируя эту информацию адресатам претензий. Сотрудники центра, будучи не заинтересованной в споре стороной, не станут отказывать в приеме подобных заявлений. Но в случае отказа в перерасчете потребителям услуг придется иметь дело уже с теми компаниями, с кем у них заключены договоры. НРИЦ постепенно возьмет на себя и претензионную работу с неплательщиками.

# Патриотизм вне времени и моды

«С чего начинается Родина? С картинки в твоем букваре, с хороших и верных товарищей, живущих в соседнем дворе...» Эти строки из широко известной советской песни из кинофильма «Щит и меч» отлично знает старшее поколение. А с чего начинается Родина для современной молодежи и нынешних нижевартовских школьников? Что значит «быть патриотом» и как научить любви к Родине?

Татьяна Шлыкова

Патриотизм давно фигурирует в числе приоритетных направлений государственной политики. Это нравственная база воспитания молодых людей, долгосрочный ориентир для подрастающего поколения. Это набор лучших качеств, которые формируют настоящего гражданина. С гордостью исполнять гимн своей страны, получить в торжественной обстановке российский паспорт, принять участие в общегородском Дне призывника или отправиться в поисковую экспедицию на места былых сражений – это не мелочи. Мелочей в патриотическом воспитании не бывает, уверены нижевартовские педагоги. Воспитание молодого поколения в духе патриотизма – одна из важнейших задач, которой придает масштабное значение в нашем городе. По словам начальника управления по социальной и молодежной политике администрации г. Нижневартовска Оксаны Вовк, патриотическое воспитание молодежи остается одним из актуальнейших направлений городской политики, ведь именно молодые люди составляют ту особую социальную группу, с которой связано дальнейшее развитие нашего города.

Молодому человеку бывает непросто определить, что же является настоящей ценностью, – говорит Оксана Вовк. – Патриотизм – как раз лучший стержень, который при верном развитии будет помогать взрослеющему человеку окрепнуть нравственно и духовно. Благодаря разнообразию форм и методов работы у нас есть уникальная возможность повлиять на становление граждан, патриотов России.

Гражданско-патриотическое воспитание – одно из направлений городской программы «Молодежь г. Нижневартовска на 2015-2020 годы», реализацией которого занимаются почти два десятка военно-спортивных организаций, клубов и объединений, а также специализированные подразделения, которые посещают более шести тысяч человек в возрасте от 10 до 28 лет. Власти Нижневартовска заинтересованы в воспитании патриотов со школьной скамьи. Для этого создают все необходимые условия. Только подразделения МБОУ ДОД «ЦДиЮТТ «Патриот», который работает в Нижневартовске с 2004 года, посещают 3 747 ребят.

Этот центр с говорящим названием хорошо известен не только в городе. Он лучший в округе и занесен в энциклопедию «Лучшие образовательные учреждения России», неоднократный победитель конкурсов различного уровня среди патриотических объединений, организаций и учреждений, работающих по направлению гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания. Здесь реализуются 35 дополнительных общеразвивающих модифицированных программ, разработанных педагогами, исходя из миссии Центра – гражданско-патриотическое воспитание детей и подростков. Практически во всех программах присутствует патриотический компонент. Как он работает? Все просто.

Невозможно словами научить любить Родину, и мы на занятиях в Центре не рассказываем об этом. Научить патриотизму можно только поступками, организацией деятельности, полезной обществу. Чувство любви к Родине у ребят формируется во время поездок в поисковые экспедиции,

во время частых встреч и личного общения с ветеранами войны, во время участия в Парадах Победы, при соприкосновении с увиденным в музее боевой славы, – считает заместитель директора по учебно-воспитательной работе Центра детского и юношеского технического творчества «Патриот» Любовь Войлошникова. – Например, когда ребята из объединения «Стендовое моделирование» занимаются воссозданием исторической диорамы одного из этапов Великой Отечественной войны, то, прежде чем приступить к работе, они изучают российскую историю, ход войны, знакомятся с деталями, проникаются новыми знаниями. Центр работает с детскими садами, на базе школ. У нас заключены договоры о сотрудничестве с общеобразовательными и дошкольными учреждениями, в рамках которых мы не только реализуем свои авторские программы, но и проводим различные совместные мероприятия патриотической направленности, в том числе, посвященные дням воинской славы. Наш центр – один из организаторов и исполнителей мероприятий городского уровня и городской молодежной программы. Участие в проведении парада в честь Дня Победы – это тоже большой пласт работы...



«Поисковик» – так называется одна из программ, реализуемых в Центре «Патриот». Когда создавался первый поисковый отряд и в 2005 году впервые нижевартовские ребята отправились в экспедицию во главе с директором Центра, организатором поискового движения Фазилом Кадровым, никто и предположить не мог, что движение приобретет такой масштаб. Сегодня в столице Смотлора действуют 19 (из 24 в округе) поисковых отрядов. 15 из них – школьные. Один студенческий, созданный на базе Нижневартовского государственного университета. Два отряда городского казачьего общества. Еще один создан на базе местного отделения ДОСААФ. 13 поисковых отрядов города входят в состав региональной общественной организации «Долг и память Югры». С 2010 года все поисковики собираются в Нижневартовске на Слет поисковых отрядов. А буквально месяц назад официально зарегистрирована Ассоциация поисковых отрядов «Десант памяти», объединившая всех поисковиков города. В нее вошли все неравнодушные к установлению имен и судеб, а также увековечиванию памяти погибших и пропавших без вести воинов Великой Отечественной войны. Координатором деятельности Ассоциации является



«Патриот» и лично директор Центра Кадров Ф.М.

Более 30 экспедиций уже совершено поисковиками Центра детского и юношеского технического творчества «Патриот» (90 экспедиций совместных). Ежегодно ребята выезжают на места былых сражений в годы войны 1941-1945 гг. в районах Волгоградской, Орловской, Ленинградской, Брянской, Псковской областей, Карелии и Крыма. Эти географические места объединяет огромное число незахороненных останков павших солдат. И там, в числе сотен других отрядов со всей страны, нижевартовцы выполняют свою благородную миссию по наполнению единого банка погибших и пропавших без вести в годы войны.

гражданин нагрудными знаками военно-мемориального Центра Вооруженных Сил РФ «За активный поиск».

В ходе экспедиций поисковики принимают участие в раскопках, поднимают и участвуют в захоронениях останков бойцов, находят медальоны. Уже найден 71 медальон, восстановлено 215 фамилий погибших, установлены 29 родственников погибших солдат и 18 мест захоронений по обращению жителей Нижневартовска. Семь раз ребята выезжали в архивы страны – Центральный архив Министерства обороны России в Подольске, в госархивы Тобольска и Сургута. Землякам-нижевартовцам поисковики и сотрудники Центра «Патриот» помогают в поиске родных, пропавших без вести во время войны, используя ресурсы интернет-порталов «Мемориал», «Подвиг народа», «Память народа».

Из экспедиций нижевартовские поисковики отряда «Смотлор» привозят фрагменты личных вещей и вооружения солдат. Многочисленные предметы легли как в основу собственного музейного комплекса боевой и трудовой славы «Подвиг – память» в Центре «Патриот», так и пополняют экспозиции городских музеев и общественных организаций.

Музейный комплекс Центра «Патриот» достоин отдельного внимания. В его состав входит несколько залов и экспозиций.

Уже второй год как мы подключаем к международной акции «Ночь музеев», организуя интерактивные экскурсии для ребят и ветеранов войны, – рассказала руководитель методического отдела Центра «Патриот» Линара Хайдрова. – На историю государства Российского участникам экскурсий предлагают взглянуть сквозь призму наград, орденов и званий. Диорамы «Первые дни войны», «На подступах к Сталинграду», «Руины Сталинграда», выполненные ребятами из объединения «Стендовое моделирование», буквально затягивают зрителя в гущу событий, удивляют своей уникальностью и масштабами. Оставит впечатление и интерактивная экскурсия в реконструкцию «Землянка». Над экспозицией военного обмундирования потрудились участники объединения «Портняжная мастерская». Есть в Центре «Патриот» и зал памяти воинов-интернационалистов, участников локальных войн...

2017 год, как всегда, у поисковиков МБОУ ДОД «ЦДиЮТТ «Патриот» распланирован буквально по месяцам. В планах – архивная работа, оказание помощи нижевартовцам в поиске родственников, в августе – подготовка к следующей экспедиции, а осенью снова – в поля. Стремление нижевартовских поисковиков вернуть из небытия и забвения имена погибших защитников Родины, пополнение истории страны новыми фактами и фамилиями героев – это больше, чем просто школьные уроки мужества на тему патриотизма. А саму идею патриотического воспитания молодежи вряд ли можно назвать веянием времени. Патриотизм вне времени и моды.

Прежде чем отправиться в экспедицию, ребята проходят практическое обучение в летнем лагере «Школа молодого поисковика», организованном на базе Центра «Патриот». В этом году оно пройдет в августе. Обычно школу молодого поисковика посещают дети от 10 до 14 лет, – рассказывает Любовь Войлошникова, – это тот самый возраст, в котором интересна деятельность, приносящая пользу, в сообществе с другими людьми. Во время экспедиции и двух недель в полевых условиях дети меняются на глазах, проходят закалку характера. Это отмечают все родители ребят, они часто благодарят организаторов поисковых экспедиций за такую возможность и полезную работу. Согласитесь, невозможно вырастить достойного человека без трепетного отношения к истории своей страны.

Поисковые отряды, появившиеся по общественной инициативе, выполняют важнейшую задачу. Тысячи мальчишек и девчонок под руководством наставников, участвуя в поисковом движении, проходят школу мужества, патриотизма и гражданственности. За 10 лет деятельности Центр «Патриот» воспитал 930 поисковиков. Многие из них на-

# Смартфон – твой друг. И в отпуске тоже



Сезон отпусков стартовал. Кто-то уже успел отдохнуть в майские праздники, кто-то пакует чемоданы для летних путешествий. Помимо паспорта, солнцезащитных очков и удобной обуви, обязательным атрибутом отпускника является смартфон. Впрочем, таким ли уж обязательным?

По данным ВЦИОМ, в 2017 году самые желанные места отдыха россиян – Крым, Черноморское побережье Кавказа и Турция. Вне зависимости от направления, на все курорты отпускники поедут с современными гаджетами: сегодня это необходимый атрибут любого человека. Полезно ли брать с собой мобильного спутника или стоит отдохнуть от гаджетов, мы попросили ответить экспертов.

**Источник тревоги или способ расслабиться? Мнение психолога.**

Психологи в наличии смартфона в кармане большой трагедии не видят. Конечно, желательно давать себе передышку от технологий, но и к этому следует подходить осознанно, говорят они.

Вопрос отказа от мобильных телефонов на отдыхе индивидуальный: мы на-

столько втянуты в эту сеть, что многие просто не представляют жизни без гаджета, – признает в беседе с корреспондентом психолог Марина Биксина. – Отключить его на недельку никому не помешало бы, однако, для большинства это трудно. Поэтому я рекомендую три-четыре часа в день проводить без смартфона, полностью включившись в реальную жизнь и общение с теми, кто рядом. Психика за это время отдохнет. Но это должно быть собственное обдуманное решение. Если отказ от гаджетов происходит против воли, ничего хорошего он не даст, – подчеркивает специалист.

**Скажи, куда ты едешь, и я скажу, нужен ли тебе смартфон. Мнение туроператора.**

Представители сферы туризма отмечают, что в зависимости от направления, можно прогнозировать, насколько часто туристы будут пользоваться мобильными.

Если занятой человек решит отдохнуть от гаджетов, я бы порекомендовала ему Америку, – советует руководитель студии путешествий Soloway Елена Со-

ловьева. – Она лучше всего подходит для этого. Как и Доминикана, например, там сложно с доступом в интернет. В этом году туристы еще жалуются на плохой Wi-Fi в Турции и в принципе на бесплатный интернет в отелях.

Независимо от направления сама Елена, кстати, всегда на связи.

Отмена рейса, закрытие направления, задержка выдачи визы, человек не улетел – существует масса ситуаций, которые требуют постоянного участия, – говорит она.

Несмотря на то, что большинству туристов нет необходимости всегда быть на связи, они предпочитают оставаться онлайн, для чего в преддверии отпусков свертываются с предложениями мобильных операторов: в первую очередь ищут «волшебную кнопку» отключения роуминга.

**Приготовь SIM-карту дома. Советы мобильного оператора.**

Благодаря грамотным действиям операторов связи роуминг перестает быть дорогим и хлопотным делом. Например, «МегаФон» в новой тарифной линейке «Включайся» ввел сразу несколько тарифных планов, подключив которые, можно пользоваться интернетом и звонить в любой точке России как в своем регионе.

Допустим, человек начинает свое утро с посещения соцсетей, несколько раз в неделю созванивается с родителями, всегда на связи с друзьями в Viber. Когда он отправляется на море, ему вовсе не обязательно менять привычный ритм общения или суетиться в поисках бесплатного Wi-Fi. Достаточно за пару дней до отпуска подключить подходящий тарифный план, например, «Включайся! Общайся». За 550 рублей в месяц абонент получит безлимит на мессенджеры и соцсети, 12 гигабайт интернета по всей России и приличный пакет минут, – объясняет руководитель по развитию бизнеса компании «МегаФон» в Югре и на Ямале Дмитрий Щелгачев. – Я за то, чтобы гаджеты делали жизнь проще, а не служили источником неприятностей. С зеленой SIM-картой вы всегда в зоне доступа и у вас нет повода

переживать о качестве связи или ее стоимости, в какой бы точке страны вы ни находились, – дополняет Дмитрий.

Общение в путешествиях по земному шару также не ударит по карману. С опцией «Весь мир» турист получит 40 минут входящих вызовов в день. А цена такой услуги менее 1 доллара в день!

**Гаджет в помощь. Опыт заядлого путешественника.**

Если знать сильные стороны каждого устройства и использовать их по максимуму, они могут стать ненавязчивыми помощниками в пути: навигатор построит маршрут, «умные часы» отследят актуальные данные о здоровье, смартфон сделает нужные платежи и покажет ваши свежие фото друзьям, плеер подкинет любимую мелодию...

Многие отпускники преимущества уже оценили: на отдых северяне отправляются во всеоружии. Идеи о гаджетах-помощниках придерживается заядлый путешественник Сергей Ерохин.

У меня в рюкзаке большую часть давно уже составляют всевозможные зарядки, батарейки, провода к моим мобильным устройствам. В дороге с электроникой рекомендую поступать, как со спичками, – держать ее в надежном месте, но под рукой, чтобы в случае необходимости можно было быстро достать, сделать удачный кадр или подзарядиться, когда рядом появилась розетка, – признается он. Каждое лето Сергей отправляется в поездки по стране: где-то самолетом, где-то поездом, а где – и автостопом. При такой интенсивности передвижений важно оставаться на связи всегда, уверен он.

Отпуск для многих – способ получить новые впечатления и зарядиться энергией перемен. Делиться впечатлениями от отдыха – тоже одно из важных удовольствий. Поэтому, куда бы вы ни собрались, рекомендуем оставаться на связи с близкими, а для этого перед путешествием загляните в салон «МегаФона» и не забудьте зарядное устройство!

На правах рекламы

Подарывание на роле	День прибытия в отель	Крыша храма и цирка	Работник тоталитаратора	Ведерко для молока	Любимый чай Холмигуя	Украинский народный певец	Конечный результат	Мягкий итальянский сыр	Степень насыщенности
Почерк поди разбери	Верующий в Шиву	Своеобразное произношение	Школа Пушкина	...бостон	Вместитель зубной пасты	Голосовой пассаж	Пластиковые в квартире	Валюта Анголы	Девушка-паук из мифов
6 Место на лоне	Итальянская бандура	Питерский "Англетер"	Красный праздник в Испании	Мадагаскарский лупоглазик	Сборник разных авторов	Растение рода фасоль	Незастывший цемент	Машина из Индии	Монтажник на стойке ЛЭП
Самочувствие игрока	Наставник команды	"Си" в музыке	Видимая с корабля земля	Финская река No1	Крупиный вал	Старенький "Запорожец"	Символ власти монарха	Витроприют козел	Бывший карликового размера
Сырье для красной крап	Зубчатая передача	Леп, сделанный вручную	Поклонник тяжелой музыки	Огурец на дороге	Блюдо в старину	Обувка холопа	Время лишения и испытаний	Русский автомобиль	Дождь с градом
Пушистый зверек	Сын и дочь	Дед Зевса	Специалист по телу	Ревущее "сердце" карта	Леп, сделанный вручную	Поклонник тяжелой музыки	Пограничный пункт	Финская река No1	Новозеландская птица
2 Осадочная порода	Железистая охра	Гормон счастья	Дочь Зевса	Специалист по телу	Ревущее "сердце" карта	Леп, сделанный вручную	Поклонник тяжелой музыки	Финская река No1	Новозеландская птица
7 Железистая охра	Гормон счастья	Дочь Зевса	Специалист по телу	Ревущее "сердце" карта	Леп, сделанный вручную	Поклонник тяжелой музыки	Пограничный пункт	Финская река No1	Новозеландская птица
1 Осадочная порода	Железистая охра	Гормон счастья	Дочь Зевса	Специалист по телу	Ревущее "сердце" карта	Леп, сделанный вручную	Поклонник тяжелой музыки	Финская река No1	Новозеландская птица
4 Осадочная порода	Железистая охра	Гормон счастья	Дочь Зевса	Специалист по телу	Ревущее "сердце" карта	Леп, сделанный вручную	Поклонник тяжелой музыки	Финская река No1	Новозеландская птица
3 Осадочная порода	Железистая охра	Гормон счастья	Дочь Зевса	Специалист по телу	Ревущее "сердце" карта	Леп, сделанный вручную	Поклонник тяжелой музыки	Финская река No1	Новозеландская птица
У меня получилось слово:	1	2	3	4	5	6	7		

## ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 17 по 23 июля

**Овен.** Есть вероятность поездки за границу, которая благоприятно отразится на вашей судьбе. Не бойтесь рисковать в профессиональной сфере, скорее всего, вам повезет.

**Телец.** Эта неделя может оказаться полной искушений. Не исключено, что вас попытаются обмануть во вторник, поэтому будьте начеку и не попадайтесь на крючок.

**Близнецы.** На этой неделе вы можете начать очередной этап своего развития, поэтому смело беритесь за новые дела. Ваша инициатива и нестандартные идеи принесут прибыль не только вам, но и вашим близким.

**Рак.** Постарайтесь хотя бы на этой неделе разгрузить себя от лишнего дел. Уже в понедельник неожиданные проблемы могут утомить вас. Не опускайте рук - у вас все получится, но потребуются больше усилий.

**Лев.** Будьте мудрее и рассудительнее. Если вы сейчас уступите лидирующую роль коллеге по работе, вы от этого только выиграете. Наступает благоприятное время для повышения профессионального уровня.

**Дева.** На этой неделе одинаково значимы и ваши профессиональные достижения, и хорошие отношения с родственниками. Возрастает ваша сила убеждения, помогающая устанавливать полезные связи.

**Весы.** Работать на этой неделе придется много, а вот результаты порадуят вас не сразу. Проявляйте меньше эмоций, используйте свои аналитические способности.

**Скорпион.** У вас появится немало интересных деловых предложений, начальство будет всячески демонстрировать свою заинтересованность в вас. Ваш авторитет и зарплата значительно вырастут.

**Стрелец.** В понедельник удачно пройдут деловые встречи и переговоры. Постарайтесь не отказывать нуждающимся в вашей помощи, если это будет вам по силам.

**Козерог.** Возможно, вам придется с головой окунуться не в свое дело, так как вы тоже заинтересованы в его исходе. Приготовьтесь защищать свои права и объяснять, что вы вообще тут делаете.

**Водолей.** Вам необходимо вооружиться фантазией и творчески реализовать свои замыслы по поводу летнего отдыха. На этой неделе вы - лидер, и это ощутимо поможет вам добиться своего.

**Рыбы.** На этой неделе Фортуна может подарить вам удивительный шанс раскрыть свой творческий потенциал. Не стоит поддаваться на уговоры малознакомых людей, их предложения.

### ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

КАРАКУЛИ  
ОБЕД  
МАДОЛИНА  
ПЕЩЕРА  
НАСТРОЙ  
МАРЕНА  
ЕНОТ  
ТЕУРА  
МОТОР  
СУРИК  
ЖАВА  
СВЯТА  
СКАКУН  
ТВОРИТЕЛЬ

### АНЕКДОТЫ

В военкомате:  
- Ну что, двести баксов или армия?  
Призывник показывает камеру на телефоне и отвечает:  
- Белый билет или Ютуб?  
\*\*\*  
- Как вы можете дышать этим воздухом?  
- А мы не затягиваемся.

## РАЗЫСКИВАЕТСЯ МАСТЕР ПРОДАЖ И ФАНАТ ПЕРЕГОВОРОВ!

Вы обожаете заводить новые знакомства, вести переговоры, помогать людям развивать бизнес, продвигать их товары и услуги? Вы хотите понятную и приятную систему мотивации, чтобы заниматься всем этим с огромным удовольствием? Для вас важен доброжелательный коллектив коллег и вы планируете адекватный вашему вкладу карьерный рост? Вы уже работали в СМИ, типографии, дизайн-студии или рекламном агентстве не менее года и у вас есть успешный опыт продаж в данной отрасли? Или вы пока не имеете опыта, но уверены, что продажи и переговоры – ваше призвание и готовы учиться у опытных наставников? Если вы ответили положительно хотя бы на два из пяти вопросов, и если вы аккуратный, активный и позитивный человек, присылайте скорее свое резюме на почту: [prhmao2011@gmail.com](mailto:prhmao2011@gmail.com)!

ЗАО «Медиа-Экспресс» приглашает в свою команду менеджера по продаже рекламных площадей и информационных услуг в деловом независимом еженедельнике «Самотлор-Экспресс».

Реальная перспектива карьерного роста до коммерческого директора общества в течение года.

**Зарплата: оклад фикс (от 20 000 руб.)**

**+ % с продаж или %%% – в зависимости от ваших предпочтений. Полный соцпакет: отпуск, оплата мобильной связи и т.д.**



### ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

• ПРОДАЕТСЯ или МЕНЯЕТСЯ 3-комн. кв. ДСК (8 эт., 10 мкр.) на равноценную в городе Московской обл., Самаре или Кемерово. Тел.: 8-992-350-35-96, 8-922-772-86-49.

• ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. в г. Мегионе по адресу: ул. Свободы, 8 (2 этаж, 55 кв. м). Тел. 8-950-528-12-02.

• СДАЕТСЯ 1-комн. квартира семейной паре славян без детей (5 этаж, меблирована) на длительный срок. Цена 16 тыс. + вода и свет. Тел. 8-982-889-68-39.

• ПРОДАЕТСЯ комната в общежитии по ул. Мира, 18а (14 кв. м, отсек на четыре хозяина, 2 эт.) Цена 800 тыс. руб. Тел. 8-982-549-64-71.

• СДАЕТСЯ койкоместо в 1-комн. кв. женщине без вредных привычек. Оплата 5 тыс. руб. + коммунальные услуги. Тел. 8-982-534-03-42, Тамара Владимировна.

• СДАЕТСЯ койкоместо мужчине на длительный срок (15 мкр.) или посуточно (500 руб.) приезжающим для устройства на работу. Тел. 8-982-530-76-34.

• ПРОДАЕТСЯ дом на двух хозяев в Мегионе, деревянный фонд (70 кв. м, центральное отопление, вода, санузел в доме, веранда, кухня, 5 комнат, 6 соток земли, гараж, теплица), в собственности. Возможен снос. Цена 1 млн 650 тыс. руб. Тел. 8-904-489-44-99.

• ПРОДАЕТСЯ дом на четырех хозяев (57 кв. м, санузел в доме, центральное отопление, веранда, 3 комнаты, кладовка, земля в собственности, детская площадка, автостоянка). Возможен снос. Цена 1 млн 350 тыс. руб. Телефон 8-904-489-44-99.

• ПРОДАЕТСЯ дом-дача (200 кв. м) для круглогодичного проживания в черте Мегиона. Тел. 8-904-883-75-33.

• ПРОДАЕТСЯ дача в 5 км от Мегиона (12 соток, дом, баня, теплицы, свет, централизованное водоснабжение, хозяйственная постройка, насаждения), приватизирована, не затапливается. Цена договорная. Тел. 8-950-524-98-54.

• ПРОДАЕТСЯ земельный участок под ИЖС в 1 км от города по Излучинской дороге (10,3 сотки, отсыпан), удобный подъезд на любом транспорте, не затапливается. Цена 320 тыс. руб. Телефон 8-982-549-64-71.

• ПРОДАЕТСЯ яичка в овощехранилище по ул. М. Жукова. Цена договорная. Тел. 555-432.

• ПРОДАЕТСЯ груша боксерская с креплением (35 кг). Цена 5 тыс. руб., торг. Тел. 8-982-136-13-97.

• ПРОДАЮТСЯ женские и мужские вещи (р. 42-50) и подушки из гусиного пуха (3 шт., 60x60 см). Тел. 43-77-68.

• ОСУЩЕСТВЛЯЮ ПОМОЩЬ в заполнении декларации на возврат подоходного налога при покупке квартиры, обучении, лечении. Тел. 8-922-783-77-29, Юлия.

• КУПЛЮ любые отходы пластмасс. Тел. 8-922-606-59-99.

• КУПЛЮ радиодетали новые и б/у: транзисторы, микросхемы, реле, разъемы, контакты, радиооборудование и др. Тел. 8-908-897-22-36.

• УТЕРЯННЫЙ ПАСПОРТ, выданный на имя Крохалева Андрея Владимировича 02.03.1991 г.р. прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8-982-544-65-83.

• УТЕРЯН ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный на имя Мертикова Максима Александровича 1977 г.р.



### ПРОДАЕТСЯ КОТенок МЕЙН-КУН САМОЙ БОЛЬШОЙ ДОМАШНЕЙ КОШКИ В МИРЕ!

Очень крупный (6 кг, будет расти до 4 лет), с длинным пушистым хвостом, мощными лапами и рысьими кисточками на ушах. Возраст 7 месяцев. Ласковый и игривый. Никогда не укусит и не выпустит когти. Приучен к лотку и когтеточке. Не метит. В новую семью переедет кастрированным. Здоров, привит, с документами (ветпаспорт, метрика, договор купли-продажи).

ТЕЛ.: 8 922 432 7133, 8 982 186 6242.



### ПРОЖЕКТОРЫ LED IP65: от 10 W до 200 W

по ценам завода уже в Нижневартовске

8 (9048) 70-71-02

от 370 руб.



### ТОВАРЫ ПО ТЕЛЕРЕКЛАМЕ

Доставка по Нижневартовску. 8 (3466) 408-202, [www.zakaznv.ru](http://www.zakaznv.ru)

### ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ

РЕКЛАМЫ НА АВТОБУСАХ, ВИТРИНАХ И АВТО в том числе и перфо пленкой

тел. 408-202



РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО

**РАЦИО** полного цикла

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС17-0107

от 28 февраля 2005 г.

Объем – 2 печатных листа  
Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование материалов в любой форме (в т.ч. в электронных СМИ) без письменного разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 13 июля 2017 г.  
Время подписания номера в печать: по графику – 14.00 фактически – 11.00  
Заказ №

Номер набран и сверстан в издательском центре редакции. Отпечатано в ООО Новости Югры – Производство, 628400, ХМАО – Югра, г. Сургут, ул. Маяковского, 14, тел.: 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»  
Адрес: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260  
Электронная почта: [gazeta.samotlor-express@yandex.ru](mailto:gazeta.samotlor-express@yandex.ru)

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379  
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.  
Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС»

Директор Бондарев Андрей Викторович

Главный редактор Андреева Анна Евгеньевна

Выпускающий редактор Шлыкова Татьяна Валерьевна

Технический редактор Тырина Елена Николаевна

Приемная – 8 (3466) 49-13-17  
Рекламный отдел – 8 (3466) 69-00-68

Информационный отдел – 8 (922) 447-00-18

Адрес редакции: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260

Реклама и объявления принимаются в редакции еженедельника с 9.00 до 17.00 и по телефону 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по подписке и в розницу. Цена свободная. Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска, г. Мегиона – бесплатно по фирменным стойкам.

Электронная версия на сайте [www.samotloexpress.ru](http://www.samotloexpress.ru)